SPSS data entry

A mai órán az spss data-entry nevű programjával fogunk foglalkozni, mégpedig ennek egy régebbi DOS-os verziójával. A mai napig a legtöbb helyen ezt használják, azért, mert a kódolóknak általában nincs új gépük, ez pedig bármilyen régi számítógépen elmegy, másrészt pedig a windows alapú data-entry-k sokkal nehézkesebben működnek.

A data_entry-t másoljuk át a gépek c:\data_entry könyvtárába.

Létrehoztam egy file-t kipróbálni hogyan működik. Nézzük meg ezt a file-t, nézzük végig a változókat, és a missingeket. (itt már beállítottam a változók szélessségét)

Ha megfelelő a file (fontos, hogy ne változtassunk rajta, mert később össze akarjuk majd rakni) akkor mentsük el sys formátumba. Save as és itt ki kell választani a sys formátumot. A helye legyen a data_entry programkönyvtár, a file neve pedig proba.sys .

Lépjünk ki a DOS  parancssorba lépjünk be a könyvtárba: c:\data_entry és ide írjuk be a következőt: de proba.sys . 

Ha elöször megnyitjuk akkor space f5 és f6 és írhatunk az adatfile-ba.

Itt ugyanúgy mozgunk, mint a spss-ben, tehát jobbra/balra nyillal a változók között le/fel nyilakkal az esetek között. Ez a későbbiekben is így lesz, fontos! Enterrel lépünk tovább, és ha kitöltöttük a teljes mezőszélességet, akkor automakusan ugrik tovább. 

Mivel úgy látjuk, hogy nem igazán tetszik nekünk ez a „form” ami be kéne vinni az adatokat, ezért menjünk vissza a főmenübe (esc) és ott válasszuk a forms (f3) gombot. Itt lehet mindenfélét megadni, de mi kérjünk egy general form-ot, ez jó lesz nekünk. 

Ha bent vagyunk a form vagy rekordnézetben akkor itt is az előbb megismert módon tudunk mozogni, tehát le/fel nyíl az esetek között, jobbra/balra nyíl a változók között. Ez még akkor is így van, ha a látszat nem ezt mutatja, tehát nem ez lenne a logikus. Itt meg kell néznünk, hogy be van-e kapcsolva az „add cases on” opció. Ezt az f6 billentyűvel tudjuk ki és bekapcsolni. Ez arra jó, hogy ha be van kapcsolva, akkor folytonosan adja az újabb eseteket, tehát ha nyomunk egy jobbra nyilat vagy befejeztük az egyik kérdőív kódolását, akkor ugrik a következőre. 

A bel felső sarokban láthatjuk, hogy melyik esetnél járunk. 

Vigyünk be néhány adatot, és próbáljunk ki mindenféle képtelen adatot megadni neki. 

Ha visszamegyünk a főmenübe, akkor (f4) dictionary ablaknál tudunk a változókkal kavarni. Erre azért van szükség, mert ha az eddig elkészült adatokat elmentjük és behívjuk az spss-ba akkr már nem fogja tudni újra megnyitni, ezért ha nagyon fontos itt tudunk változtatni, ha pedig nem annyira, mertpl cimkézés, akkor ráér a végén az spss-ben is. 

F2 fileparancsok, mentés is ittvan. 

Az f6 cleaning menüben tudunk megadni mindenféle olyan dolgot, amivel könnyíthetjük az adatbevivő dolgát, illetve garantálódik, hogy nem lesz rossz adatunk. Például adjuk meg a teltipnek a 1 thru 3 range-t, és akkor nem fog elfogadni ettől eltérő értéket.

A clean file megteszi nekünk azt, hogy az intervallumon kívül eső dolgokat kiszedi.

F7-el tudunk megadni skip rule-t. 

Itt a parancs szintaxisa hasonlít az spss-ben megismert if parancshoz, például:

If (Internet = 2) -> intern3 . Ez azt jelenti, hogy ha az Internet változóban 2 értéket adtuk meg, akkor a program ugrik az intern3 változóra, tehát ki tudjuk hagyni a feltételes kérdéseket.

Ebben az ablakban a képernyő felső részén megadott műveleti jelekkel és szavakkal dolgozhatunk. 

Azoknál az esetenél ahol nem írtunk értéket, akár azért, mert kihagytuk az adott változót (pl. egy ugrással), akár azért mert nem volt értékelhető válasz a kérdőíven, ott mindig system missing értéket fogunk kapni. 

Mentés a főmenüből érhető el a file parancsoknál. Itt mindig az alapértelmezett formátumot használjuk.

Az spss-ben simán meg tudjuk nyitni az elkészült *.sys file-t, de tanácsos azonnal átmenteni a szokásos *.sav formátumba. 
